Plastyka kl. VI   23.03.2020 (poniedziałek)
Temat: Malarstwo pejzażowe i marynistyczne.  

Proszę przeczytać na temat malarstwa pejzażowego i marynistycznego, s. 48 z podręcznika do plastyki dla klasy VI i stworzyć krótką notatkę w zeszycie przedmiotowym na ten temat.  Krótko mówiąc, to malarstwo pejzażowe dotyczy przedstawiania krajobrazów rzeczywistych lub wymyślonych, miejskich bądź wiejskich. Malarstwo marynistyczne ukazuje sceny związane z morzem. Ot, i to może być cała notatka . Chodzi głównie o to, by wiedzieć, czego dotyczy ten rodzaj malarstwa. Do tych rodzajów malarstwa są przykładowe reprodukcje obrazów, przeanalizujcie  dokładnie ich tematykę oraz technikę plastyczną, w jakiej zostały wykonane, s. 48 podręcznik . 
Odpowiedz sobie na pytania:
- Jakie wrażenie wywołuje w Tobie to, czy inne dzieło (patrz podręcznik pod tematem)?
- Czy tytuł umieszczony na obrazie pomaga zrozumieć jego tematykę?
To lekcja typowo teoretyczna, ale uwaga! Dziś (lub w tygodniu) spróbuj  praktycznie podejść do tematu i wykonaj jedną pracę plastyczną w dowolnej technice, ukazując  wybrany przez siebie rodzaj malarstwa: rodzajowe, historyczne, mitologiczne, religijne, pejzażowe lub marynistyczne.  Dobrze się zastanów, co chciałbyś/chciałabyś przedstawić w swojej pracy, by móc po jej wykonaniu także odpowiedzieć  na  pytania wyżej postawione. 
Po powrocie do szkoły dokonamy wspólnej oceny prac plastycznych . Jeśli ktoś chciałby się wcześniej  pochwalić swoim dziełem, to może posłać pracę  na podany poniżej adres e-mail:
 bozena.kubiak2@wp.pl 
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