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Data:  9 czerwca  (wtorek)
Szczęść Boże!
Przesyłam informacje do pracy na bieżący tydzień.
Temat: Boże Ciało - z Panem Jezusem idziemy przez życie.
Katecheza 49- podręcznik str. 100-101

PROCESJA
– Jak wygląda procesja? Na początku idzie ministrant z krzyżem, potem kapłan, a następnie ludzie.  Jest bardzo uroczyście. Procesje są najczęściej wokół kościołów. Raz w roku procesja wyrusza na ulice miast i wsi. Dzieje się tak w uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Pana Jezusa, którą my najczęściej nazywamy Boże Ciało. Jest jeden dzień w roku, kiedy „idziemy na spacer” z Jezusem ukrytym w Hostii.

Pan Jezus obiecał nam, że będzie z nami „po wszystkie dni, aż do skończenia świata” (por. Mt 28,20). Wiecie już, że Jezus jest wśród nas obecny, ukryty pod postacią chleba 
 i wina, w Najświętszym Sakramencie. W uroczystość Bożego Ciała kapłan przygotowuje monstrancję.
Następnie umieszcza w niej Pana Jezusa ukrytego w chlebie (hostii) i podnosząc wysoko w górę pokazuje wszystkim zgromadzonym w kościele. Później kapłan niesie monstrancję do czterech ołtarzy przygotowanych w różnych miejscach parafii. W ten sposób Pan Jezus „wychodzi” z kościołów i idzie ulicami miast i wsi. Wszyscy, którzy Go kochają, śpiewają Mu pieśni, słuchają Jego słowa. W ten sposób dziękują Mu za to, że jest z nami.

Posłuchajcie, jak Maciek, wasz kolega z klasy II, i jego siostra Basia przeżyli dzień Bożego Ciała: Opowiadanie w załączonym nagraniu.
– Co powiedział Maciek wieczorem Panu Jezusowi?
 – Dlaczego zaprosił Pana Jezusa do swego serca?

Uczniowie wykonują polecenia z podręcznika.
W materiałach znajduje się nagranie pieśni „Wielbię Ciebie”. Zachęcam dzieci do śpiewania.

Pracę z tego dnia odsyłamy do oceny.
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