Materiały dla klasy I

23 czerwca -  wtorek
24 czerwca - środa
Szczęść Boże, Przekazuję materiały na bieżący tydzień nauki.
Powtórzenie wiadomości z klasy 1.
Temat 56: Wakacje z Panem Jezusem.
Podręcznik str. 114-115.

Nie ma potrzeby odsyłania prac.

Od początku roku szkolnego do dzisiaj minęło kilka miesięcy. Kto z was najszybciej policzy, jak długo chodziliście do szkoły? 
Za kilka dni skończy się rok szkolny, wiele się w nim wydarzyło. Proponuję, abyście wszyscy zamknęli oczy i przez chwilę przypomnieli sobie, jak wyglądał wasz pierwszy dzień w szkole. Pomyślcie o tym, co sprawiło wam wielką radość przez cały rok szkolny, i o tym, co było dla was smutne. A teraz otwórzcie oczy.
Przez cały rok na katechezie spotykaliśmy się razem z naszym najlepszym Przyjacielem – Jezusem. On był z nami i mówił do nas. 
– Co możecie powiedzieć o Panu Jezusie?
Przez całe dziesięć miesięcy każde z was bardzo ciężko pracowało i mimo że były dni wolne od nauki w święta i ferie zimowe, jesteśmy zmęczeni 
 i z utęsknieniem czekamy na wakacje. 
– Gdzie będziecie spędzać wakacje?
 – Z kim pojedziecie na wakacje? 
– Co pięknego jest w wakacjach?
Wakacje są nam bardzo potrzebne, aby odzyskać siły i odpocząć po całym roku nauki. Nie możemy jednak podczas tych wolnych dni zapominać o Panu Jezusie. On jest naszym Przyjacielem. Możemy się z Nim spotkać wszędzie: nad morzem, w górach, w lesie, na łące. Gdziekolwiek będziecie odpoczywać, pamiętajcie, że Jezus w wakacje chce się z wami spotykać w każdą niedzielę na Mszy Świętej, podczas modlitwy. Czeka i cieszy się, gdy okazujemy Mu swoją miłość, pomagając innym ludziom. 
 W czasie wakacyjnych wędrówek i podróży zawsze jest z nami kochający Pan Bóg.
Szanowni Rodzice, drogie Dzieci!
       Kończy się rok szkolny. Ten rok był inny od tych, których do tej pory doświadczaliśmy  ze względu na panującą sytuację. Dlatego tym bardziej dziękuję Wszystkim za ten przeżyty czas, choć                  z pewnością  nie zawsze było łatwo. Dziękuję za trud włożony          w naukę, za zaangażowanie i wytrwałość.
         Pamiętajmy, aby podziękować Bogu za miniony rok nauki. Bez Jego opieki i błogosławieństwa byłoby nam jeszcze trudniej.    
         Nadchodzi upragniony czas wypoczynku. To czas wolny od nauki i obowiązków z nią związanych, ale nie jest to czas wolny od modlitwy i udziału we Mszy Świętej. Korzystając z tego letniego czasu pamiętajmy o Panu Bogu, o codziennej modlitwie                         i oddawaniu Jemu czci, wierności Jego nauce. Dobrze wykorzystajmy dany nam czas. Niech Pan Bóg pobłogosławi Wam  w czasie wypoczynku, pozwoli nabrać sił, aby po wakacjach wszyscy bezpiecznie wrócili do szkoły. 
                      Z modlitewną pamięcią, wasza katechetka Ewa Podyma.


Proszę wszystkich o gorącą modlitwę o ustanie epidemii koronawirusa, za chorych i ich rodziny oraz za tych, którzy opiekują się nimi –personel medyczny i bliskich.


