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Szczęść Boże!
Przekazuję materiały na bieżący tydzień nauki.

Temat: Wakacje z Bogiem

Witam Was bardzo serdecznie. Dziś spotykamy się po raz ostatni      w tym roku szkolnym. Cały rok pracowaliśmy, uczyliśmy się, poznawaliśmy Boga, który jest naszym Ojcem. Miniony czas pomagał nam w odkrywaniu prawdy, że każdy z nas jest dzieckiem Bożym. Po trudach nauki w ciągu całego roku nadchodzi czas odpoczynku.
Każdy z was przez cały rok pracował bardzo wytrwale. Po ciężkiej pracy należy nam się zasłużony odpoczynek. Takim odpoczynkiem dla uczniów  i nauczycieli są wakacje.
– Dlaczego potrzebne są nam wakacje? 
– Z kim możemy spędzać wakacje? 
– Gdzie możemy wyjechać na wakacje?
 – Jak wasze rodziny zaplanowały wakacyjny wypoczynek?

Uczniowie Jezusa też potrzebowali odpoczynku po trudach głoszenia Ewangelii, posłuchajcie, co Jezus im powiedział: „Pójdźcie wy sami osobno na miejsce pustynne i wypocznijcie nieco!” (Mk 6,31)

Pamiętajcie, że odpoczynek to czas, w którym także należy chwalić Boga. W czasie wakacji nie zapominajmy o Panu Bogu.
 – Gdzie możemy odnaleźć Boga w czasie wakacji?

Przypominajmy swoim rodzicom o niedzielnej Mszy Świętej               i wspólnej modlitwie. Zanim wyjedziemy na wakacyjny niedzielny piknik, odwiedźmy całą rodziną Jezusa w kościele. Po radosnej całodziennej zabawie nie zapomnijmy o wieczornej modlitwie. Wakacje są radosnym czasem odpoczynku razem 
 z Bogiem.

Szanowni Rodzice, drodzy Uczniowie!
       Kończy się rok szkolny. Ten rok był inny od tych, których do tej pory doświadczaliśmy  ze względu na panującą sytuację. Dlatego tym bardziej dziękuję Wszystkim za ten przeżyty czas, choć                  z pewnością  nie zawsze było łatwo. Dziękuję za trud włożony           w naukę, za zaangażowanie i wytrwałość.
         Pamiętajmy, aby podziękować Bogu za miniony rok nauki. Bez Jego opieki i błogosławieństwa byłoby nam jeszcze trudniej.    
         Nadchodzi upragniony czas wypoczynku. To czas wolny od nauki i obowiązków z nią związanych, ale nie jest to czas wolny od modlitwy i udziału we Mszy Świętej. Korzystając z tego letniego czasu pamiętajmy o Panu Bogu, o codziennej modlitwie                        i oddawaniu Jemu czci, wierności Jego nauce, o korzystaniu z łaski Sakramentów. Dobrze wykorzystajmy dany nam czas. Niech Pan Bóg pobłogosławi Wam  w czasie wypoczynku, pozwoli nabrać sił, aby po wakacjach wszyscy bezpiecznie wrócili do szkoły. 
                      Z modlitewną pamięcią, wasza katechetka Ewa Podyma.


Proszę wszystkich o gorącą modlitwę o ustanie epidemii korona wirusa, za chorych i ich rodziny oraz za tych, którzy opiekują się nimi – personel medyczny i bliskich.
e-mai kontaktowy: religia.zdalne@wp.pl


